Corso "Materia medica Popolare" 2003/2004

Risposte di controllo MmP 03/04 Incontro 20

Le domande di controllo sono simili a un'esame per Naturopati del NVS su:
Anatomia/Fisiologia, Patologia/Terapia, Naturopatia/Materia professionale.
Regole per l'esercizio:
* 2 minuti per domanda: totale 10 minuti
« valutazione: da O fino a massimo 3 punti per risposta; totale massimo 15 punti per le 5 domande:
- piu di 11 punti: promosso
- meno di 8 punti: bocciato
- da 8 fino a 11 punti: possibilita di presentarsi all'esame orale
* autovalutazione
Quali possono essere i quattro principali disguidi nel bilancio neurovegetativo?

Bilanciato: tono alto (Iperattivo)
tono basso (Flegmatico)
Sbilanciato: Parasimpatico alto rispetto al Simpatico (Vagotonia, Cholinergico)

Simpatico alto rispetto al Parasimpatico (Simpatotonia, Adrenergico

Quali due tessuti sono regolati principalmente dal neurovegetativo?

Tessuti o cellule di muscolatura liscia
Tessuti o cellule ghiandolari

In cosa ¢ la regolazione enterale?

In una rete neuronale "autonoma" (intramurale) localizzato nel sistema digestivo

Quali sono le due "centrali integrative" principali del sistema nervoso sensitivo?

Talamo integrazione di segnali sensitivi (paragone di segnali provenienti
da diversi organi di sensi e aspecifici di diversi posti)

Sistema limbico paragone di segnali integrati con precedenti ("ricordi",
"reminiscenze" maggiormente inconsce)

Quali dei seguenti sono tipici comandi neurovegetativi?
Simpatico Parasimp.

Contrazione del detrusore vescicale X
Prendere "istintivamente" al volo un'oggetto lanciato
Contrazione dello sfintere vescicale X
Liberazione di renina (=>angiotens.=>adrenalina) X
Ritirarsi riflessivamente da un'oggetto ardente
Aumento di secrezione bronchiale X
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